



刘捷在全市公安工作会议上强调 守正创新 实干争先 以公安工作现代化护航中国式现代化城市范例建设

本报讯(杭州日报记者 赵芳洲 记者 金黄璐敏 王怡)10月18日上午,全市公安工作会议召开。省委副书记、市委书记刘捷在会上强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于新时代公安工作的重要论述和考察浙江重要讲话精神,认真落实全国、全省公安工作会议精神,守正创新、实干争先,奋力推进杭州公安工作现代化先行,为建设更高水平的平安杭州法治杭州、打造中国式现代化城市范例保驾护航。

会议以视频会议形式召开,各区、县(市)设分会场。市委副书记、市长姚高员主持,市委副书记马小秋传达全国、全省公安工作会议精神,朱华、

刘颖、孙旭东、戴建平、罗杰、陈新华出席。

刘捷充分肯定过去五年我市公安工作取得的成绩。他指出,杭州已经站上“后亚运、2万亿、超大城市”新起点,改革发展稳定任务更加艰巨繁重。全市公安机关要胸怀大局、把握大势,坚决扛起推进公安工作现代化的使命担当。要深刻把握先行再示范的新定位,以高度的政治自觉牢记嘱托、感恩奋进;深刻把握改革再深化的新机遇,以高度的战略自觉争先创优、乘势而上;深刻把握平安再提质的新要求,以高度的使命自觉践行初心、为民护安;深刻把握风险再叠加的新挑

战,以高度的实践自觉化解风险、防危治患。

刘捷强调,要突出政治建警,牢牢把握“公安姓党”这一根本属性,毫不动摇把“两个维护”作为根本要求、把理论武装作为首要任务、把组织建设作为重要抓手,在忠实践行“两个维护”上走在前列。要突出护航发展,健全政策支撑体系,优化服务管理模式,打造规范执法样板,在服务中心大局上走在前列。要突出主动塑造,强化社会治安整体防控体系的总体规划,健全多元共治的维护社会稳定体系,完善多跨协同的公共安全治理体系,在保障高水平安全上走在前列。要突出改革创新,高质量推进

市县公安机关机构编制管理改革,加强社会治理工作规范化建设,支持公安机关适度超前规划建设数字基础设施,在加快形成和提升新质公安战斗力上走在前列。要突出“三能”“四铁”,坚持“严”在日常、“育”在经常、“练”在平常,纵深推进清廉公安建设,深入实施“全员人才”计划,突出实战实用实效,在锻造高素质过硬公安铁军上走在前列。要加强领导、高效协同,完善组织体系、关爱体系、执行体系,凝聚推进公安工作现代化的强大合力,奋力打造新时代公安工作高地。

冯晶、张蕙娜、丁干、周媛玉、胡亚明在桐庐分会场参加。

这场文博会上 带你“爱上桐庐”

本报讯(记者 郑靖雯/文 黄强/摄)日前,第十八届杭州文博会在白马湖国际会展中心盛大开幕,除了此前已经在分水拉开帷幕的第十届中国笔业博览会以外,作为展览方之一,桐庐以“美好生活·桐创未来”为主题,围绕桐庐味道、桐庐民宿、桐庐旅游、桐庐马术四大板块,精心设计特色展馆,展现别样的桐庐风采。

去年文博会上,桐庐米糕供不应求的火热场景犹在眼前,而今年,作为“药祖圣地”的桐庐,又凭借“健康”将桐庐味道带进了众人的视野。走近桐庐馆,首先吸引人的是充满馥郁香气的桐君谷红曲奶茶。“奶茶中添加了中药、玫瑰花瓣、桂花、红枣等,一看就是真材实料,不仅喝出了美味,还喝出了健康。”看到桐君谷展位前围了不少人,杭州市温佳勇也凑上前,为妻子买了杯热乎乎的红曲奶茶。

“红曲奶茶由桐庐本地中医药企业桐君谷研发,添加了我们自己发酵的中药饮片红曲,在照顾味蕾的同时也有利于健康。”桐君谷展位负责人宋佳告诉,除了现场制作的红曲奶茶之外,我们还带来了桐君喜面、菌菇咖啡等创意健康养生食品。”另一家桐庐本地中医药企业冰雪容也参加了展览,并吸引了不少市民驻足。“黄精是冰雪容的拳头产品,它具有补气养



阴、健脾、润肺等效果,这次我们带来了黄精石斛饮、黄精蓝莓软糖、黄精巧克力、黄精茶、黄精柑、黄精枸杞原浆膏等产品,希望能借此机会再次推广‘药食同源’的养生理念。”冰雪容展位负责人朱鹏表示。

展馆还全方位展示了桐庐富春江、严子陵钓台、梅蓉村、深澳村、富春江慢生活体验区的山水自然风光和桐庐马术元素,市民们停下脚步,开始为下一次的短途旅行做规划。“几年前,我去过桐庐,但仅仅是走马观花,没想

到桐庐还有这么多美丽的风景,下次我一定自驾去桐庐,好好游览一番。”旅行爱好者王林川表示。

大奇山国家森林公园金属书签、瑶琳仙境动感冰箱贴、桐下结庐·香……围绕桐庐元素设计的文创产品也让市民朋友们爱不释手。“这款冰箱贴精美又具纪念意义,我准备多买几个送给亲友。”杭州市民梁琴站在文创展位前挑选了起来。“我们还以叶浅予的舞蹈人物画为灵感来源,设计了四款流苏金属书签,生动展现了桐庐文化



名人叶浅予先生笔下舞蹈的灵动与美感。”桐庐文创展位负责人余梓桢说道。

“本次桐庐馆的设计以富春江、分水江两条母亲河为灵感,色彩以白、蓝为主,整体呈波浪形,充满现代气息,我们将其与桐庐传统文化元素相结合,形成了传统文化的新表达。”县文化创意产业发展中心负责人表示,接下来,我县将积极打造本地文创发展联盟,深入实施2024美丽桐庐文创设计营工作,挖掘整理我县特色山水生态资源、地域民俗风情文化,加快推进中国·桐庐富春江影视产教示范区项目建设,持续做好叶浅予作品及桐庐博物馆馆藏作品的文创设计转化,做好传统产业转型升级文创融合发展文章,以文创产业赋能新时代新生活。

桐乐汇市集回归 升腾的“烟火气”触动城市“夜间脉搏”

本报讯(记者 王珊婷)熙熙攘攘的人群,一字摆开的摊位、香气四溢的美食,共同构成了一幅充满烟火气息的繁华市集景象。10月18日晚,“桐庐生活·市集行乐”桐乐汇市集重磅回归,可逛、可玩、可品的全民市集再次点燃富春江畔秋夜。

本次市集主题为“丰”景正好,依旧分为了ABCDE五个区块,其中A区为艺术市集,B区、E区为桐庐味道,C区为集市演艺区,D区为乡镇文旅产品推介特定主题区块。

尽管当天有小雨,但晚上6点不到,市集现场人流量逐渐增多,不少人开始在各特色摊位前挑选。“十一”期

间爆火的钵钵鸡摊位依旧十分受市民欢迎,摊主周兰边忙边介绍:“上一次市集我们的钵钵鸡销量不错,这一次市集回归,我们备货更充足,希望能让更多市民朋友品尝到。”

另一边的网红锅巴摊位是此次市集的“新朋友”,原先活跃在分水的现制锅巴在网上很受欢迎,摊主一边摆摊一边直播,收获了不少粉丝。“很多居住在县城的朋友也想尝尝我们的锅巴,得知桐乐汇市集回归,我就特意报了名,刚开张已经有不少市民光顾了,我对这个市集很有信心。”摊主冯亚男说道。

浙江工商大学杭州商学院的学生“糯米”和室友一起来逛夜市,不仅买

到了合心意的小物品,还尝到了美味的肉麦饼,“得知市集再次开放,趁着晚上来逛逛,这一次的主题布置得很漂亮,很适合拍照打卡,应该很出片。”她说。“我好喜欢这个市集,这里内容很丰富,可以买的东西很多,希望以后经常有这样的市集可以逛。”晚饭后和家人一起来逛市集的胡雨橙小朋友显得很兴奋。

除了美食摊位人气旺,剪纸、漆扇、钩织等摊位也吸引不少市民驻足。和轩茶舍的小木屋别具特色,负责人吴敏霞仔细布置,古朴的茶具、芬芳的桂花、火红的柿子装饰着小摊独有秋日的味道,温馨不失典雅。“桐庐

的市集文化越来越成熟,国庆期间的市集我们没赶上,这一次我们契合秋日元素,也用心做了呈现,带着糖桂花、桂花红茶等产品,希望市民朋友们能喜欢。”她说。

市民小月已经不是第一次来市集轧热闹了,当天看到市集又开摆了,很惊喜。他说:“希望这样的市集能够一直经营下去,让外地游客们到这儿有吃有玩,本地人也有更多可逛的场所,更好地带动经济发展。”

夜色渐深,桐乐汇市集依然热闹非凡,市民在这里享受着与亲友相聚、品尝美食的乐趣,感受着人间烟火气的独特魅力。

我县发放200万元商超消费券

本报讯(记者 周雨婷 通讯员 蒋毅)10月17日,我县2024年商超消费券促销活动正式上线,通过银联云闪付APP共投放200万元政府消费券,活动覆盖全县范围内经营的商场超市类企业。本次活动将持续至12月31日,资金额度用完即止。

用户登录云闪付APP,在首页搜索“桐庐县商超消费券”,进入活动专区页面,可领取三张商超消费券,包括满100元立减10元、满300元立减50元和满500元立减100元。每位消费者每日限领三类消费券各1张,每笔订单限用1张,有效期为领取当日。需要注意的是,

消费券不适用于充值卡、购物卡等预付产品。

此外,用户参加活动前,请将云闪付APP升级至最新版本,打开手机定位功能,并允许获取位置信息。本次活动仅限手机定位在杭州市的用户参与。

除了以上活动内容,我县各大商超还推出了丰富的促销活动。大润发推出27周年公司庆、第三届狂欢盛典,世纪联华推出了“嗨购在联华”系列活动,市民们在享受消费券优惠的同时,还能参与更多精彩的购物体验。

县政协专题视察 学军中学桐庐学校建设工作

本报讯(记者 徐文静)10月18日,县政协专题视察学军中学桐庐学校工作。县政协主席周萍英讲话,副县长李世豪应邀参加。

视察组一行实地走访了教学楼、宿舍、操场、体育馆等地,大家边走边看,听取学校负责人介绍,详细了解学校基础设施、教学理念、师资力量等情况。

座谈会上,学军中学桐庐学校汇报学校建设工作情况。县教育局、县委组织部(人才办)、县文广旅体局、县交警大队、城南街道办事处交流。

“建议进一步加强学校与部门联动,开展形式多样的桐庐特色研学活动,实现学生同城待遇,鼓励学生‘走出去’,让学生深入了解桐庐、喜欢桐庐,增强生源吸引力,打响‘桐庐教育’品牌。”“建议学军中学桐庐学校与本地学校搭建学习交流的平台,共享教育资源,形成有效互动、良性竞争,共同推进县域教育高质量发展。”……政协委员们根据汇报情况,各抒己见,助推学军中学桐庐学校建设工作优质高效。

周萍英指出,学军中学桐庐学校是首个跨越城区到县域开办学校的创新项目,也是桐庐第一家家门口的名校,学校正式启用,彰显了高速高效的学军速度,展现了永争第一的学军精神,打造了卓尔不凡的学军队伍。县政协要积极响应社会关切,发挥政协委员的主体作用和联系群众的桥梁纽带作用,积极建言献策,为桐庐打造成为杭州西部公共服务优质提升标杆地贡献智慧和力量。

周萍英强调,教育是最大的民生,学军中学桐庐学校要承担起桐庐人民的新期盼,充分认识办好这所学校对桐庐的重大意义,坚定决心、勇担使命,谋划好新学校未来发展蓝图,实现教育共富,推动县中崛起。要担负起桐庐教育的新引擎,不断传承和弘扬学军精神,带动提升桐庐整体教育水平,为打造全市高质量发展重要增长极、全域高品质美丽标杆示范地贡献教育力量。要聚力打造西部公共服务新标杆,自觉扛起推动桐庐教育高质量发展的责任担当,抢抓机遇,做好“教育先行”文章,以“先行者、排头兵”的精神打响“学在桐庐”品牌,把桐庐教育打造成为杭州西部地区教育行业的新标杆。

百江镇松村村 “优地优居”项目开工仪式举行

本报讯(记者 郑靖雯 通讯员 陈彬)10月17日下午,百江镇松村村“富春民居”示范项目开工仪式举行,宣告我县又一“优地优居”项目正式开工。

所谓“优地优居”,即我县首创的“优地优居”改革,这是一场为优化提升乡村用地和居住环境而进行的全新实践,预期实现“更优用地、更优居住、更优产业、更好生活”目标,为乡村发展指明新的方向。

作为我县新一轮“优地优居”改革项目之一,松村村“富春民居”示范项目将盘活资源禀赋较好的小松源10亩存量宅基地,按照集聚自建一批、进城安置一批、上楼安置一批三种路径,规划建设21幢富春民居和2幢农民公寓,实现集聚搬迁76户248人,可梳理盘活近22亩存量宅基地资源。

“该‘优地优居’项目的打造,能够跨越式改善本村村民的居住环境,加之民宿等产业的引入,我相信大家会更有信心奔向共富。”在外经商多年的村民邓爱平笑着说。全新的改革举措和发展前景,让他回到了这

片生他养他的土地上,他决心参与到这项“事业”中来,用他丰富的酒店行业从业经验,为村庄新业态发展蓄势添能。

近年来,我县率先开启“优地优居”改革,通过精准编制实用性村庄规划、“空心村”整治、农民公寓建设、打造富春民居样板等,使全县村民建房保障难、居住分散环境差、乡村振兴要素缺等问题得到有效改善。

当前,我县筛选确定了30余个“优地优居”改革项目,规划用地近800亩,计划创建15个以上富春民居样板。预计2026年底可复垦建设用地1020余亩,投资超16亿元,保障农民建房近1500户、新增就业岗位5000余个,人口转移集聚600户2000人以上。

“下一步,我们将继续精准编制村庄规划,优化布局,统筹推进空心村整治等项目,完善项目招商引资体系和审批改革,推动村民向城镇、中心村等集聚,集成落地公共服务设施,形成可复制的‘优地优居’改革推广经验,为我县打赢‘双百’攻坚战贡献更大力量。”县规划和自然资源局副局长郑润根表示。